

民警破获“重”案 被盗的竟是这些……

本报讯 农村一些老物件，像是旧石墩、旧石臼，用来种花养鱼倒也不错，本也算是雅事一桩。可有些人因此频伸贼手，这样的“雅贼”可当不得。

近日，大同派出所接到辖区群众徐阿姨报警，称自家的石臼被人偷了。民警随即赶往现场了解情况。

原来，徐阿姨刚从杭州回到大同，本想给小孙子做点麻糍，却发现石臼不见了。“我家的石臼有100多斤重，我一直放在门口的，没想到这么重又不值钱的东西都有人偷。”徐阿姨说道。

了解情况后，民警对周边群众进行了走访调查，了解到就在前几日，周边也有两户人家的石臼被盗，民警怀疑这可能是同一名小偷所为。民警结合群众提供的线索，对几个案发现场的路口

进行了视频查看，发现在被盗之处，均有一辆黑色宝马轿车经过。民警随即对该轿车展开侦查，锁定了车主许某。当许某再次驱车来到大同时，民警将许某拦截并成功将其抓获。

据了解，许某，男，41岁，衢州龙游人，喜欢种花养草，常年驾驶着一辆黑色宝马轿车穿梭在城乡之间，只为寻求奇花异草。某日，许某听闻大同盛产奇花异草，便在9月份多次驾车前往大同。然而因季节原因，许某始终未找到心仪的花草，却意外发现大同一些农户家门口都放着石臼、石磨，许某心想，找不到花草，那“拿”点石臼、石磨回去当花盆也是好的。

于是，许某分别在9

月2日、9月8日来到大同，踩点确认农户家中无人后，便将沿路3户人家的3个石臼、一副石磨、2株铁树盗走。

目前，许某因盗窃行为被市公安局处以行政拘留12日的处罚。

(通讯员 黄昶阳)



本报讯 一袭青色素衣，一脸忠厚虔诚，乍一看，这是一名普通的和尚。然而，谁也没想到，这个一副人畜无害样子的人竟是个偷鸡摸狗的惯犯。

11月21日15时许，城南派出所接到更楼街道群众林某报警，称自己放在电动自行车内的1000元现金被盗了。

接到报警后，城南派出所立即启动“小案快破”机制，民警徐凯赶往现场进行勘验，发现林某的电动自行车停在自家的院子里。通过查看监控，民警发现当日13时许，有一个身穿素衣疑似和尚的光头男子进入院内偷走了现金。民警立即开展视频追踪、走访排查，并在当日19时在某宾馆抓获嫌疑人刘某。

据了解，刘某先前就因招摇撞骗被公安机关处罚过。明明老婆孩子热炕头，却经常乔装打扮为“和尚”，美其名曰上门推销狗皮膏药，要是遇到家中无人，就做点偷鸡摸狗的事。

目前，刘某已被市公安局处以8日的行政拘留。

(通讯员 游跃萍)

男子假扮和尚 伺机偷鸡摸狗

一校一品 丰富课堂

今年秋季开学以来，寿昌一小将“一校一品”篮球教学作为培养学生兴趣爱好、落实“双减”政策、丰富文体课堂的重要举措，不仅增强了学生的体质，也为校园增添了活力。图为寿昌一小篮球社团的学生正在老师的指导下进行训练。

(记者 宁文武)

看似不值钱的玉米及秸秆，盗窃了也是犯罪

本报讯 听说过只想牛产奶，不想牛吃草的梗，没想到还有更高明的，养牛都不用花钱买饲料，这是怎么回事呢？

11月9日14时许，城南派出所接到群众报警称，新安江街道梅坪村路边自家田里种的玉米连同秸秆一同被偷了，大约被偷走五六十斤玉米，共计损失价值350元左右。

城南派出所接警后迅速展开工作，充分发挥“智慧小脑”+“灵活手脚”的作用，通过查看视频监控，发现了嫌疑人的作案运输工具为一辆小货车，随后民警通过走访、比对、排查，一一甄别，确定了嫌疑人为翁某，并在更楼农批市场内抓获了翁某。

从受案到抓获嫌疑人，民警只花了2个小时。在查办案件过程中，犯罪嫌疑人翁某交代了自己多次在周边农户田里盗窃玉米及秸秆，就是为了给家里养的几头牛省下饲料钱。

目前，该案还在进一步审理中，市公安局拟对嫌疑人采取刑事强制措施。(通讯员 游跃萍)



弘扬文明新风，建设美好家园

